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Матеріали 84 міжнародної наукової конференції молодих учених, 
аспірантів і студентів "Наукові здобутки молоді - вирішенню проблем 
харчування людства у XXI столітті", 23-24 квітня 2018 р. - К.: НУХТ, 
2018 р. - Ч . 4. - 260 с. 

Видання містить матеріали 84 Міжнародної наукової конференції 
молодих учених, аспірантів і студентів. 

Розглянуто проблеми удосконалення існуючих та створення нових 
енерго- та ресурсоощадних технологій для виробництва харчових 
продуктів на основі сучасних фізико-хімічних методів, використання 
нетрадиційної сировини, новітнього технологічного та 
енергозберігаючого обладнання, підвищення ефективності діяльності 
підприємств, а також результати науково-дослідних робіт студентів з 
метою підвищення якості підготовки майбутніх фахівців харчової 
промисловості. 

Розраховано на молодих науковців і дослідників, які займаються 
означеними проблемами у харчовій науці та промисловості. 

Рекомендовано вченою радою Національного університету 
харчових технологій. Протокол № 9 від 29 березня 2018 р. 
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50. Психологія сміху 

Артур Михалевич, Наталія Чугасва 
Національний університет харчових технологій, Київ, Україна 

Вступ. Сміх - вираз емоційного стану людини, що супроводжується цілою низкою 
фізіологічних реакцій організму. Він передає не лише гарний настрій людини, а й 
розповідає про її характер. Сміючись, ми повністю відкриваємо свою душу, з неї злітає 
«маска». Кожна людина починає сміятися ще у тримісячному віці, це природна реакція 
організму на радісні події. 

Матеріали і методи. В процесі виконання роботи використовувався метод 
узагальнення наукових та літературних джерел. 

Результати. Письменник Гетс вважав, що характер людини виявляється саме у 
тому, з чого вона сміється. Педагоги та психологи проникають у внутрішній світ дитини 
завдяки спостереженню, що для неї є смішним. Сміху відповідають почуття радості, 
щастя, веселості. Але він може супроводжуватись й іншими почуттями. Сміх буває 
веселий, сумний, нахабний, злий, саркастичний, нервовий, тваринний. 

А ще у психології виділяють сміх огиди, здивування, гніву, задоволення, провини, 
небезпеки, страждання. За дослідженнями багатьох психологів, гучний сміх - ознака 
міцного здоров'я, відкритої душі. Беззвучний сміх - ознака самотності. Неголосний сміх 
- свідчить про спокійність та поміркованість натури. Шиплячий сміх - ознака гніву, 
заздрості. Грубий сміх - притаманний владним людям із грубими рисами характеру. 
Якщо людина морщить ніс при сміху, означає, що вона досить вибаглива і може 
створювати певні труднощі при спілкуванні. Звичка закидати голову під час сміху 
належить людям, які здатні до несподіваних вчинків. Якщо людина при сміху прикриває 
рот рукою, то вона невпевнена у власних силах, іноді закрита в собі. Людина, що 
доторкається мізинцем до губ під час сміху, має лідерські задатки, обожнює знаходитися 
в центрі уваги. А якщо людина не має певних особливостей під час сміху, це означає, що 
вона є індивідуалістом, який має власні погляди на життя та нехтує думкою оточуючих. 
Доведено, що сміх продовжує життя. Він є тренажером для нашого організму саме через 
те, що під час сміху працює 80 м'язів. Цей процес є загальнозміцнюючим для імунітету 
людини. Завдяки цьому зростає опірність до інфекційних захворювань. Під час сміху 
виробляється гормон радості, що дозволяє краще перенести стреси та нервові зриви. 

Висновки. Філософія та психологія сміху ще недостатньо вивчені у науковій 
літературі. Але з існуючих джерел відомо, що в різні часи люди сміялися над 
різноманітними явищами. А взагалі, сміх лікує нас! Як казав відомий письменник Антон 
Павлович Чехов: «всі хвороби від нервів» і з цим ми не можемо не погодитися. З 
кожним роком збільшується кількість хворих людей. Чим більше ми нервуємо, тим 
більше хвороб у нас з'являється. А сміх допомагає людині краще долати життєві 
труднощі! Як кажуть в народі: «Сміємося, отже, не здаємося!». Отож, вдивляємося, 
вслухаємось і ... усміхнемося! 

Література. 
1. Смійтеся на здоров'я! // Сільські вісті від 14 червня 2016 р. -№56 (19388). 
2. Інтсрнет ресурс "Вікіпсдія". Режим доступу: https://uk.wikipcdia.org/wiki/CMix 

116 

https://uk.wikipcdia.org/wiki/CMix

